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Zestaw ¢wiczen 10, na dzien 19 grudnia 2016r.

Niech AABC bedzie dowolnym tréjkatem, a [ prosta przecinajaca pr BC' i pr AC od-
powiednio w punktach P i @, réznych od wierzchotkéw trojkata. Prosta [ nazywamy
antyrownoleglq trojkata AABC wzgledem boku AB wtedy i tylko wtedy, gdy

JQPC = 4 BAC.
Wtedy réwniez 4 PQC = 4 ABC.

Zadanie 47 Niech prosta pr PQ) bedzie antyréwno-
legta trojkata AABC wzgledem boku AB (rysunek
obok). Wykazaé¢, ze symediana prCD tego trojkata
przechodzi przez $rodek M odcinka PQ).

Zadanie 48 Punkty A, Ay, By, By i C1, (5 lezg na
bokach trojkata AABC jak na rysunku obok. Proste
pr A1 By, pr B1Cs i prC1 Ay przecinaja sie w punkcie
L i sg antyréwnolegtymi tego trojkata odpowiednio
wzgledem bokéw AB, BC' i AC. Wykazaé, ze jesli L
jest punktem Lemoine’a AABC' (patrz: zadanie 45),
to punkty Ay, Ay, By, By, C7 1 C5 leza na jednym
okregu, ktorego $rodkiem jest L (okrag Lemoine’a).

Zadanie 49
1. Wykaza¢, ze

(a) jesli punkt @) nie lezy na prostej [, to zlozenie symetrii osiowej z symetria
srodkowa Sg o S; (oraz S; o Sp) jest symetrig z poslizgiem. Wskazaé oS tej
symetrii oraz jej wektor translacji;

(b) jesli punkt @ € [, to Sgo.S; (oraz S;0S¢) jest symetrig osiows o osi prostopadte;
do [ przechodzacej przez punkt Q).

2. Rozwazmy punkt @ = (0,1) i prosta [ okreslong réwnaniem x — y = 0. Przedstawi¢
Sgo5;1.5,08q jako ztozenie symetrii osiowej z translacja. Wyznaczy¢ obraz okregu
0(0,1) wzgledem Sg o 5.



Zadanie 50

1. Proste l; i Iy sa réwnolegte (i rézne), a prosta I3 jest do nich prostopadta. Wykazaé,
ze ztozenie Sy, 0 Sy, 0 Sy, , gdzie {i, 5, k} = {1,2,3}, jest symetrig z poslizgiem.

2. Rozwazmy proste [y, 5 i I3 okreslone odpowiednio rownaniami y +1 =0, x —1 =10

i x —y = 0. Przedstawi¢ ztozenie S, o0 S), 0 S;, w postaci macierzowej.

Zadanie 51

1. Czy prawdziwe jest twierdzenie
"kazde dwa kwadraty sq podobne”?

Jesli tak, to okresli¢ ilos¢ podobienstw przeksztatcajacych jeden kwadrat na drugi i
podac ich skale.

2. Wyznaczy¢ skale podobienstwa okregu opisanego na danym trojkacie ostrokatnym
AABC' i okregu opisanego na spodkach wysokosci tego trojkata.

Zadanie 52 Niech O; = 0(6,1) i Oy = O(S2,2), gdzie Sy = (10,0). Wyznaczy¢ wszyst-
kie jednoktadnosci przeksztalcajace okrag O1 na Os.
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